

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Таймасханова Хасани Султановича на тему: «Организация производственно-технического обслуживания сельских товаропроизводителей региона в условиях агропромышленной интеграции (на материалах Чеченской Республики) представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Нарастающая дифференциация регионального развития, чрезмерно затянувшееся осуществление институциональных реформ объективно ставят вопрос о поиске наиболее эффективных факторов системной модернизации экономического пространства регионов, с помощью которых возможно преодоление отмеченных тенденций, и выйти на траекторию пространственной интеграции. В общепринятом значении модернизация представляется в качестве общественно-исторического процесса трансформации традиционного общества в прогрессивное. В современных условиях, особенно для депрессивных регионов, на первый план выходят вопросы межотраслевой интеграции. Поэтому все актуальней становится задача поиска возможных путей развития межотраслевых интеграционных процессов в депрессивных регионах. В этой связи, представленный на отзыв автореферат, отражает постановку актуальной проблемы и содержит основные теоретические выводы и практические рекомендации, которые имеют, безусловно, авторский самостоятельный характер.

Заслуживает внимания и положительной оценки, представленная автором критериальная характеристики межотраслевой интеграции в рамках агрохолдингового взаимодействия экономических субъектов Чеченской республики. Предложенные автором производственная и управленческая структуры Центра производственно-технического сервиса (ЦПТС) своевременны и имеют перспективные направления развития.

Вместе с тем, автор обращает внимание и на то, что на основе комплексного подхода к закономерностям формирования и особенностям

обменно-распорядительных отношений между производственным сектором и подразделениями производственно-технического агросервиса будет сформирован более высокий уровень устойчивого развития АПК.

Следует признать, что выводы и положения, как теоретического, так и прикладного характера, содержащиеся в данном автореферате, имеют аргументированный, доказательный и конструктивный характер. А поставленная проблема и направления ее решения правомерны и обладают научной новизной.

Но, вместе с тем, было бы небезынтересно узнать мнение автора относительно тех сфер и отраслей российской экономики, в которых развитие межотраслевых интеграционных процессов наиболее эффективными.

Учитывая сказанное выше, необходимо признать высокий уровень проведенного исследования, выполненного на актуальную тему, обладающего научной новизной, а также теоретической и практической значимостью. По нашему мнению, автор исследования Таймасханов Х.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
организации производства и
предпринимательства в АПК
ФГБОУ ВПО «Российский государственный
аграрный университет – МСХА
имени К.А.Тимирязева»,
доктор экономических наук, доцент

Ж.А. Телегина

Адрес: 127550
г. Москва, ул. Тимирязевская, 49
Телефон: +(499) 976-4571
e-mail: telejonok@rambler.ru



подпись *Железцова* ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦ. О/К *Остроухова* Е.А. ОСТРОУХОВА